
 سوالات نمونه

 است؟ کدام انسان بر پرتو اثر باشد بالاتر مشخصی حد از پرتوگیری میزان چنانچه -1

 کدام هیچد(                        دارد نامشخص اثریج(               احتمالی اثرب(             قطعی اثر (الف

 است؟ چگونه انسان بر پرتوها احتمالی اثر -2

 .دهدمی بروز باشد بالاتر مشخصی حد از گیری پرتو اگر الف(

 .یابدمی افزایش آنها بروز احتمال پرتوگیری با ب(

 .است کم بسیار آنها بروز احتمال ج(

  .ندارد ارتباطی پرتوگیری میزان به ثرهاا این بروز احتمال د(

 باشد؟می اشعه برابر در حفاظت اهداف جز یک کدام -3

 پرتوها منفی و مثبت اثر هرگونه کاهشالف( 

  پرتوها احتمالی ناخواسته اثرات رساندن حداقل بهب( 

 ها پرتو قطعی ناخواسته اثرات رساندن حداقل بهج( 

 هیچکدامد( 

 است؟ کدام موج طول کاهش اساس بر الکترومغناطیس امواج ترتیب -4

 گاما و ایکس ،میکروموج ،فرابنفش ،مرئی ،فروسرخ ،رادیوییالف( 

 رادیویی ،امواج ،میکروموج ،فروسرخ ،مرئی ،فرابنفش ،ایکس ،گاماب( 

 گاما و ایکس ،فرابنفش ،مرئی ،فروسرخ ،میکروموج ،رادیوییج( 

 گاماو  ایکس ،فروسرخ ،مرئی، فرابنفش ،میکروموج ،رادیویید( 

 استفاده آن از خانگی ماکروویو در و است پروانه اندازه به آن موج طول سایز"  است؟ موج کدام ویژگی -5

 ". میشود

 فروسرخد(                               فرابنفشج(                         رادیوییب(                 میکروموجالف( 

 استفاده آن از فیزیوتراپی در و است سوزن نوک اندازه به آن موج طول سایز " است؟ موج کدام ویژگی -6

 "میشود



 گاما امواجد(                       فروسرخج(                            مرئیب(                          فرابنفشالف( 

 رنگی های لامپ در و است سلول یک اندازه به آن موج طول سایز" است؟ موج کدام به مربوط ویژگی -7

 ".میشود استفاده

 هیچکدامد(                         فرابنفشج(                                     مرئیب(                 فروسرخالف( 

 استفاده مهتابیفلورسنت  لامپ در و مولکول یک اندازه به آن موج طول" است؟ موج کدام به مربوط ویژگی -8

 ".میشود

 گاماد(                               مرئی ج(                               uvب(                          فروسرخالف( 

 "از آن استفاده میشود. رادیولوژی برداری تصویر در" است؟ موج کدام به مربوط ویژگی -9

 ایکسد(                                    میکروموجج(                         رادیوییب(             فرابنفشالف( 

 "از آن استفاده میشود. درمانی رتودر پ"  است؟ موج کدام به مربوط ویژگی -10

 فرابنفشد(                                      رادیوییج(                              ایکس ب(                 گاماالف(

 .......................الکترومغناطیس  موج یک موج طول افزایش با  -11

 .میشود زیاد آن انرژی و کم فرکانسالف( 

 .میشود کم انرژی و زیاد فرکانسب( 

 .میشود کم انرژی و کم فرکانسج( 

 . میشود زیاد انرژی و زیاد فرکانسد( 

 کند؟ تخریب را DNA و تجزیه را اتم قادرند پرتوها کدام -12

   ساز یون پرتوهایالف(  

   مستقیم کننده سازیون پرتوهای فقطب( 

  مستقیم غیر کننده یونساز پرتوهای فقطج( 

 غیر یونساز پرتوهاید( 

 دارند؟ گرمایی و فتوشیمیایی اثرات ماده روی پرتو کدام -13

   ساز یون پرتوهایالف( 



   مستقیم کننده سازیون پرتوهای فقطب( 

  مستقیم غیر کننده یونساز پرتوهای فقطج( 

 غیر یونساز پرتوهاید( 

 کنندمی یون تولید ماده با برخورد محض به پرتوها از دسته کدام -14

   ساز یون پرتوهایالف( 

   مستقیم کننده سازیون پرتوهای فقطب( 

  مستقیم غیر کننده یونساز پرتوهای فقطج( 

 غیر یونساز پرتوهاید( 

 کنند؟می یون تولید و شده جذب بافت یا ماده با برخورد از پس پرتو کدام -15

   ساز یون پرتوهایالف(  

   مستقیم کننده سازیون پرتوهای فقطب( 

  مستقیم غیر کننده یونساز پرتوهای فقطج( 

 غیر یونساز پرتوهاید( 

 است؟ مستقیم کننده ساز یون پرتوهای جز پرتو کدام -16

 شکاف از ناشی سنگین هاییون بتا و آلفا ذرات الف(

 کیهانی پرتوهای و گاما ایکس امواجب(  

 سرخ فرو فرابنفش ناحیه در نوری پرتوهایج(  

 صوت مافوق امواج د(

 دارد؟ بیشتری نفوذ عمق یک کدام -17 

 گاما پرتوهاید(                نوترونی ذراتج(                     بتا پرتوهای ب(                  آلفا پرتوهای الف(

 است؟ زیر موارد از یک کدام نوترونی هایچشمه حافظ -18 

 اورانیوم و تنگستن سرب مانند موادی الف(

 آلومینیومب(  



  بتن یا سنگین هایاتم با مواد از ایلایه و دارهیدروژن مواد ج(

 کاغذد(  

 است؟ صحیح گزینه کدام -19 

 .است یونساز پرتوهای از و شودمی استفاده تومورها سوزاندن و داروها تزریق برای گاما امواج الف( 

 .ستنی یونساز غیر پرتوهای نمونه از صوت مافوق امواج ب(

 .شوندمی جذب آلومینیومی صفحه یک توسط راحتی به ایکس پرتوهای ج(

 .است بدن D ویتامین تامین سرخ فرو امواج کاربردهای از یکی د(

 کدام گزینه صحیح است؟ -20

 هم اثرات گرمایی )حرارتی( دارند هم فوتو شیمیایی، اما اثری فرابنفش بر بافت های بیولوژر های لیز الف(

 .الب استغاثر  گرمایی

 .اثرات گرمایی )حرارتی( دارند فقطی ر های فرابنفش بر بافت های بیولوژلیزب( 

 .دارندفوتوشیمیایی اثرات  فقطی ر های فرابنفش بر بافت های بیولوژلیزج( 

هم اثرات گرمایی )حرارتی( دارند هم فوتو شیمیایی، اما اثر فوتو ی های فرابنفش بر بافت های بیولوژر لیز (د

 .الب استغشیمیایی اثر 

 کند؟کدامیک از پرتوهای فرابنفش از پوست به داخل بدن نفوذ نمی -21

 هیچکدام  د(                         UVC  ج(                       UVB  ب(                        UVA الف( 

 شود؟کدامیک از پرتوهای فرابنفش سبب چین و چروک و پیری زودرس می -22

 هیچکدام  د(                         UVC  ج(                       UVB  ب(                        UVA الف( 

 است؟عمق نفوذ کدام یک از پرتوهای فرابنفش بیشتر  -23

 هیچکدام  د(                         UVC  ج(                       UVB  ب(                        UVA الف( 

 محدوده طیفی امواج فرابنفش کدام است؟ -24

 میلیمتر 1000 -1 د(نانومتر         610 - 780ج( نانومتر         780 – 400ب(       نانومتر  400-100الف( 

 شود؟کدام یک از انواع امواج فرابنفش منجر به آب مروارید می -25



 هیچکدام  د(                         UVC  ج(                       UVB  ب(                        UVA الف( 

 توانند جذب کنند؟عینک های آفتابی چه طول موجی را می -26

 نانومتر 300بیشتر از  الف(

 نانومتر      400بیشتر از ب(  

      نانومتر  300کمتر از  ج( 

 نانومتر        400کمتر از  د( 

 محدوده طول موجی امواج مرئی کدام است؟ -27

 میلیمتر 1000 -1 د(نانومتر         610 - 780ج( نانومتر         780 – 400ب( نانومتر        400-100الف( 

 پرتوهای رادیویی و ماکروویو کدامند؟منابع باز تولید کننده  -28

هستند که ارسال پرتو آن ها به محیط عمدی نیست، اما هنگام کار در اطراف آن ها،  یونساز منابعالف( 

 .پرتوهای رادیویی و مایکروویو وجود دارد

هستند که ارسال پرتو آن ها به محیط عمدی نیست، اما هنگام کار در اطراف آن ها،  غیریونساز منابعب( 

 .پرتوهای رادیویی و مایکروویو وجود دارد

 .هستند که پرتو را مستقیماً به محیط اطراف ارسال می کنند یونسازی منابع ج(

 .کنند هستند که پرتو را مستقیماً به محیط اطراف ارسال می غیر یونسازی منابعد( 

 .اثرات برگشت ناپذیر رخ می دهد.....................................  های بالاتر از SAR در  -29

          W/kg 004/0  ( د(                W/kg 04/0  (ج(                   W/kg 4/0  ب(             W/kg 4الف( 
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 هستند؟لیزرها بیشتر در کدام بخش از طیف الکترومغناطیس  -1

 میلیمتر 180متر تا  1الف ( 

 نانومتر 180میلیمتر تا  1ب( 

 میکرومتر 180میلیمتر تا 1ج( 

 نانومتر 180میکرومتر تا  1د( 

 ساختمان کلی لیزر شامل چیست؟ -2

 الف( ماده فعال، سیستم پمپاژ، آینه تمام بازتابنده، آینه نیم بازتابنده، سیستم خنک کننده

 پمپاژ، دو آینه تمام بازتابنده ، سیستم خنک کنندهب( ماده فعال، سیستم 

 ج( ماده فعال، سیستم پمپاژ، دو آینه نیم بازتابنده ، سیستم خنک کننده

 د( ماده فعال، سیستم پمپاژ، تیغه نیم موج، سیستم خنک کننده

 شود؟در کدام فرآیند یک الکترون هم فرکانس و هم جهت با فوتون اولیه تولید می -3

 ب              ب( گسیل خود به خودی                     ج( گسیل القایی                 د( هیچکدامالف( جذ

 ویژگی فوتونهای تولید کننده لیزر چیست؟ -4

 الف( غیرهمدوس، هم جهت، هم فرکانس

 ب( همدوس، هم جهت، هم فرکانس

 ج( همدوس، خلاف جهت، هم فرکانس

 فرکانس متفاوتد( همدوس، خلاف جهت، با 

5 – LED ها شامل چه طول موج هایی هستند؟ 

الف( مرئی و فروسرخ                 ب( مرئی و فرابنفش                     ج( فروسرخ                     د( 

 مرئی

 کدام گزینه صحیح است؟ – 6

 الف( پرتو لیزر شامل چند طول موج متفاوت است.

 ای فلوئورسنت از لیزر بیشتر است.ب( میزان درخشایی لامپ ه



 ای شامل طول موجهای مرئی و فروسرخ هستند.ج( لامپ های رشته

 د( گسیل خود به خودی منجر به تولید فوتون های هم جهت و هم فرکانس در کاواک لیزری میشود.

میلی متر چقدر است؟ اگر زاویه  1میلی وات و قطر باریکه آن  50000شذت یک باریکه لیزری با توان  -7

 متر چقدر خواهد شد؟  2میلی راد باشد، قطر باریکه پس طی مسافت  3واگرایی این باریکه 

× 𝟐الف(  𝟏𝟎−𝟔 - 6 

× 𝟐ب(  𝟏𝟎𝟓 – 6 

× 𝟐ج(  𝟏𝟎𝟔 – 0.6 

× 𝟐د(  𝟏𝟎𝟔 - 6 

 شدت یک پرتو لیزری با افزایش مسافت  – 8

 ابد              ج( ثابت است                    د( هیچکدامالف( افزایش میابد                 ب(کاهش می

لیزرهای مربوط به کدام کلاس لیزری توان خروجی بسیار ناچیزی دارند ودر شرایط عادی نمی توانند به  -9

 چشم آسیب برسانند.

  IIV   د( کلاس                   IIIج( کلاس                             IIب( کلاس                Iالف( کلاس  

 شود؟لیزرهای پوینتر با توان بالا جز کدام یک از لیزرها طبقه بندی می -10

 IIV   د( کلاس                    IIIج( کلاس                             IIب( کلاس                Iالف( کلاس  

 شود؟یزرها طبقه بندی میلیزرهای بار کد خوانها جز کدام یک از ل -11

 IIV   د( کلاس                    IIIج( کلاس                             IIب( کلاس                Iالف( کلاس  

 شود؟لیزرهای پزشکی و برش صنعتی جز کدام یک از لیزرها طبقه بندی می -12

 IIV   د( کلاس                    IIIج( کلاس                             IIب( کلاس                Iالف( کلاس  
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 ؟  "حداقل پرتوگیری معقول قابل دستیابی به چه چیزی اشاره دارد "اصل  -1

 .دهیدافزایش بهینه کرده و تا حد امکان با هر ابزار و روشی که وجود دارد پرتوگیری توجیه پذیر را الف( 

 .با هر ابزار و روشی که وجود دارد پرتوگیری توجیه پذیر را بهینه کرده و تا حد امکان کاهش دهید ب( 

 .پرتوگیری توجیه پذیر را بهینه کرده و تا حد امکان کاهش دهید خاص، ابزار و روش با ج( 

 هیچکدام د( 

 کدام گزینه صحیح است؟ -2

 تر از آستانه بروز اثرات قطعی استبالاطمینان از اینکه میزان پرتوگیری ا به معنیرعایت حد پرتوگیری الف( 

 کاهش احتمال بروز اثرات احتمالی تا سطوح قابل قبولو 

 اطمینان از اینکه میزان پرتوگیری پایین تر از آستانه بروز اثرات قطعی است به معنیرعایت حد پرتوگیری ب( 

 سطوح قابل قبول احتمال بروز اثرات احتمالی تا افزایشو 

 اطمینان از اینکه میزان پرتوگیری پایین تر از آستانه بروز اثرات قطعی است به معنیرعایت حد پرتوگیری ج( 

 کاهش احتمال بروز اثرات احتمالی تا سطوح قابل قبولو 

 ات قطعی استتر از آستانه بروز اثر بالاترطمینان از اینکه میزان پرتوگیری ا به معنیرعایت حد پرتوگیری د( 

 احتمال بروز اثرات احتمالی تا سطوح قابل قبولافزایش و 

می توانند به پوست آسیب برسانند و چشم را دچار آسیب جدی و دائمی  کدامیک از کلاس های لیز -3

 ؟نمایند

 IV و  IIIBد(                              IV ج(                    IIIA و  IIIBب(                       II  و I الف( 

 کدامیک جز خطرات غیر پرتویی لیزر نیست؟ -4

 خطرات الکتریکی        ب( بخار و دود ناشی از تبخیر بافت     ج( سوختگی قرنیه    د( آلاینده شیمیاییالف( 



 ست؟الیزر  برگشت ناپذیر پرتویی کدامیک جز خطرات -5

 ب( قرمزی چشم           ج( سوختگی قرنیه           د( آب مروارید          الف( سوختگی شبکیه    

 است؟کدام مورد صحیح   -6

احتمال پرتوگیری پوست بیشتر از احتمال پرتوگیری چشم است چون سطح وسیعی از بدن با پوست الف( 

 .پوشانده شده است

 پذیر است.ب( سرطان پوست جز اثرات پرتویی برگشت 

 شود.پرتوهای رادیویی در مجاورت لیزرهای جوش تابش میج( 

 د( استنشاق گازهای سمی از اثرات پرتویی لیزر است.

 شود.اگر در ساختار لیزر ولتاژ بالاتر از ................... وجود داشته باشد، پرتو ایکس تولید می -7 

 ولت کیلو 1500د(    کیلو ولت         150ج(        کیلو ولت         15کیلو ولت             ب(  5 الف(

 کدام یک از عوامل اصلی موثر در بروز سوانح لیزری نیست؟ -8

 ظیم لیزر بدون رعایت دستورالعمل مشخص شده از قبلب( تن      عدم آموزش مناسب کاربران لیزر الف( 

 روی از دستورالعمل کار استاندارد با لیزرپی د(     غیر مناسبعدم استفاده از عینک یا استفاده از عینک  ج(

 نیست؟ لازم در صورت بروز سوانح لیزریاقدامات کدام گزینه از  -9

 اقدام نماید.اطلاع دادن فوری به مسئول فیزیک بهداشت  الف( 

به چشم  سانحه گزارش تهیه به نسبت و اعزام پزشک به را شخص بلافاصله باید بهداشت فیزیک مسئولب( 

 پزشک مراجعه نماید. 

 .شوداستفاده از پمادهای سوختگی شود توصیه می ج(

ابتدا به چشم  با توجه به حساسیت چشم شخص و چشم هر دو آسیب دیده باشند بهتر است پوست چنانچهد( 

  پزشکی مراجعه کند.
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 حفاظ گذاری برای لیزر جز کدام یک از روش های کنترل خطر است؟ -1

الف( کنترل اجرایی        ب( کنترل مهندسی                   ج( وسایل شخصی                 د( کنترل 

 بهداشت

باید دارای کلید قطع خودکار باشند تا به محض باز کردن در لیزر و از بین  رکدامیک از کلاس های لیز -2

 د.رفتن حفاظ، تابش لیزر به طور خودکار قطع شو

 و  IIIBد(                              IV ج(                    IIIA و  IIIBب(                            II  و I الف( 

IV 

در صورتی که مسیر باریکه کاملاً مسدود نشده باشد، هنگام استقرار لیزر، گزینه صحیح را انتخاب کنید:  -3

 مسیر باریکه باید

 .به سمت درها و پنجره ها باشدد                   ب( در حالت نشسته یا ایستاده در ارتفاع چشم باشالف( 

 د( همه موارد                              .ثابت باشد و تغییر ارتفاع یا مسیر ندهد  ج(

انعکاسات در نظر گرفته شود و در مسیر انعکاس ها و پایان مسیر در کدام یک از روش های کنترل خطر، -4

 .شودمیمفید پرتو با مانع جاذب از ادامه مسیر آن جلوگیری 

وسایل شخصی                 د( کنترل الف( کنترل اجرایی        ب( کنترل مهندسی                   ج( 

 بهداشت

 باشد؟کدام یک از گزینه هی زیر مربوط به افدامات کنترل های اجرایی می -5

 . هنگام کار با لیزر، انرژی یا توان لیزر روی حداقل مقدار ممکن تنظیم شودالف( 

 .یده و دارای مجوز انجام شودتوسط افراد آموزش د IV و IIIB ، تنظیم و نگهداری لیزرهای کلاسب( تعمیر

 .گزارش تعمیر و تنظیم ثبت و نگهداری شود ج( 

 د( همه موارد

 گزینه صحیح را انتخاب کنید. -6

بدون حفاظ بیرونی روشن شوند، لازم است ناحیه تحت  IV یا IIIB در صورتی که لیزرهای کلاسالف( 

 .کنترل مشخص شود

 .باشدمیاز حد  کمترناحیه تحت کنترل،  شدت پرتو  ب( در



مرزهای این ناحیه فاصله یک متری از اطراف لیزر  شود،نتحت کنترل با اندازه گیری تعیین اگر ناحیه ج( 

 .محسوب می شوند

 الزامی نیست. IV  یا IIIB لیزرهای کلاسبرای که  استفاده از عینک در ناحیه تحت کنترلد( 

 II  یا IIIA لیزرهای کلاسبرای که  استفاده از عینک در ناحیه تحت کنترل -7

 الف(همواره الزامیست

 الزامیست.                        ثانیه 25 زمان بیشتر از در مدت در صورت نگاه شخص به پرتو ب( 

 الزامیست. ثانیه 25/0زمان بیشتر از در مدت در صورت نگاه شخص به پرتو ج( 

 د( الزامی نیست.

 چیست؟( MPE) بیشینه شدت مجاز  -8

 کند.توانایی عینک در تضعیف شدت را مشخص میالف( میزان 

 است. به مساحت سطح مقطع پرتو یزرنسبت توان پرتوی خروجی ل ب(

 .دوز یا میزان انرژی دریافتی از لیزر توسط بافت های بیولوژیک با معیار شدت پرتوسنجیده می شود ج(

 د( هیچکدام

9- OD یک عینک مخصوص لیزر با طول موج nm  755  شدت نور اولیه که  نسبتالف(  .تاس 7مساوی

نسبت شدت نوری که از عینک عبور می کند و به چشم می رسد را به بدون عینک به چشم می رسد 

 .محاسبه کنید

                              510الف(                        10-5 (ج                              10-7ب(                       710الف( 

 دهند جنس این عینک ها از شیشه است و نور مرئی را به خوبی عبور می -10

عینک های مخصوص پرتوهای ب(                                          الف( عینک با فیلتر پلی کربنات   

 اید( عینک های شیشه                                           عینک های مخصوص تنظیم  ج( پراکنده 
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